

法治日报

LEGAL DAILY

星期四 2022年7月28日

今日8版 总第13188期

www.legaldaily.com.cn

中央军委举行颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式 习近平向“八一勋章”获得者颁授勋章和证书 向获得荣誉称号的单位颁授荣誉奖章

新华社北京7月27日电 记者梅常伟在庆祝中国人民解放军建军95周年之际，中央军委27日在京隆重举行颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“八一勋章”获得者颁授勋章和证书，向获得荣誉称号的单位颁授荣誉奖章。

八一大楼仪式现场，部队官兵和文职人员代表整齐列队，气氛庄重热烈。下午4时，18名持枪礼兵正步入场，伫立两侧，颁授仪式开始，全场高唱国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮宣读习近平签署的中央军委授予“八一勋章”和荣誉称号的命令，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持仪式。

杜富国、钱七虎、聂海胜等获得“八一勋章”的同志依次上前，习近平为他们佩戴勋章、颁发证书，同他们合影留念。随后，习近平向获得“模范地空导弹营”荣誉称号的空军地空导弹兵某部二营颁授荣誉奖章。

下转第二版

习近平在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话强调

高举中国特色社会主义伟大旗帜 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月27日电 省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班26日至27日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务，提出新的思路、新的战略、新的举措，继续统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，踔厉奋发、勇毅前行，团结奋斗，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山出席开班式。

习近平强调，即将召开的党的二十大，是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

习近平指出，谋划和推进党和国家各项工作，必须深入分析国际国内大势，科学把握我们面临的战略机遇和风险挑战。当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显。我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，需要应对的风险和挑战，需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。全党必须增强忧患意识，坚持底线思维，坚定斗争意志，增强斗争本领，以正确的战略策略应变局、育新机、开新局，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，最根本的是要把我们自己的事情做好。

习近平强调，党的十九大以来的5年极不寻常、极不平凡。党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。我们全面加强党的全面领导和党中央集中统一领导，全力推进全面建成小康社会进程，着力推动高质量发展，蹄疾步稳推进改革，扎实推进全过程人民民主，积极发展社会主义先进文化，突出保障和改善民生，集中力量实施脱贫攻坚战，大力推进生态文明建设，坚决维护国家安全，保持社会大局稳定，大力度推进国防和军队现代化建设，坚决维护台海和平稳定，全方位开展中国特色大国外交。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年、中华人民共和国成立70周年，在全党开展党史学习教育。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持人民至上、生命至上，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。我们依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权，制定实施香港特别行政区维护国家安全法，牢牢掌握了香港大局。面对国际局势急剧变化，我们在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了我国发展和安全主动权。我们深入推进全面从严治党，持之以恒正风肃纪，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，党同人民群众的血肉联系更加紧密，党内良好政治生态不断形成和发展，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。

习近平指出，从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。10年来，我们坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的基本路线、基本方略，采取一系列战略性举措，推进一系列变



7月26日至27日，省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏 摄

革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就，发生历史性变革。新时代10年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

习近平强调，中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。10年来，我们遭遇的风险挑战风高浪急，有时甚至是惊涛骇浪，各种风险挑战接踵而至，其复杂性严峻性前所未有。我们坚定信心、迎难而上，一仗接着一仗打。我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。

习近平指出，拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势。实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，形成了新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的飞跃。全党要把握好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

习近平强调，在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上，经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们成功推进和拓展了中国式现代化。世界上既不存在定于一尊的现代化模式，也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们推进的现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，必须坚持走中国道路，推进中华民族伟大复兴，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

习近平指出，党的十九大对全面建成社会主义现代化强国作出了战略部署，总的战略安排是分两步走：从2020年到2035年基本实现社会主义现代化；从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，重点部署未来5年的战略任务和重大举措。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。要紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题，着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫，研究提出解决问题的新思路、新举措。

习近平强调，全面建设社会主义现代化国家，实现新时代新征程各项目标任务，关键在党。我们是世界上最大的马克思主义执政党，要巩固长期执政地位，始终赢得人民衷心拥护，必须永葆“赶考”的清醒和坚定。全党必须深刻认识到，党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，实践一再告诫我们，管党治党一刻也不能放松，必须常抓不懈、紧抓不放，决不能有松松歇歇、疲疲厌厌的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。

习近平指出，前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。

李克强在主持开班式时指出，习近平总书记发表了十分重要的讲话，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领，具有很强的政治性、理论性、指导性，对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，具有十分重要的意义。要认真学习领会，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，坚定信心，认真做好本地区本部门改革发展稳定各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王沪宁在结业式上作总结讲话，他强调，习近平总书记重要讲话，深刻阐明了关系党和国家事业发展的重大理论和实践问题。大家通过学习，坚定了战略自信，保持了战略清醒，增强了信心斗志。要继续深化学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会党组成员、国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门，有关人民团体主要负责同志，军队各大单位，中央军委机关各部门主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

标题新闻

- 中央军委主席习近平签署命令 授予杜富国等同志“八一勋章”
- 中央军委主席习近平签署命令 授予空军地空导弹兵某营荣誉称号
- 中央军委主席习近平签署通令 给1名个人、1个单位记功

>>> 均据新华社

周强主持最高法党组理论学习中心组(扩大)集体学习研讨时强调 坚持不懈把人民法院全面从严管党治警向纵深推进

本报北京7月27日讯 记者张展 7月27日下午，最高人民法院举行党组理论学习中心组(扩大)集体学习研讨，最高人民法院党组书记、院长周强主持学习研讨并讲话。周强强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命战略思想，深刻领悟

“两个确立”的决定性意义，认真学习贯彻《纪检监察机关派驻机构工作规则》(以下简称《规则》)，发扬自我革命精神，坚持不懈把人民法院全面从严管党治警向纵深推进，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周强强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命战略思想，深刻领悟

“两个确立”的决定性意义，认真学习贯彻《纪检监察机关派驻机构工作规则》(以下简称《规则》)，发扬自我革命精神，坚持不懈把人民法院全面从严管党治警向纵深推进，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

下转第二版

张军在讲授“走好第一方阵 我为二十大作贡献”专题党课时强调 把“从政治上看”落到检察履职全过程

本报北京7月27日讯 记者张昊 7月27日，最高人民检察院党组理论学习中心组举行扩大学习，最高检党组书记、检察长张军围绕“学思践悟”从政治上看”专题党课时强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命战略思想，深刻领悟

“两个确立”的决定性意义，认真学习贯彻《纪检监察机关派驻机构工作规则》(以下简称《规则》)，发扬自我革命精神，坚持不懈把人民法院全面从严管党治警向纵深推进，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周强强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命战略思想，深刻领悟

“两个确立”的决定性意义，认真学习贯彻《纪检监察机关派驻机构工作规则》(以下简称《规则》)，发扬自我革命精神，坚持不懈把人民法院全面从严管党治警向纵深推进，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

下转第二版

法治之光照耀中原大地

“跨越”系列报道之河南篇



□ 本报记者 赵红旗

治国常带，而利民为本。

党的十八大以来，党中央对全面依法治国作出一系列重大决策，提出一系列重大举措，河南省委进一步明确法治河南建设的目标任务和发展方向，一体推进法治河南、法治政府、法治社会建设，探索了一批具有本地特色、务实高效的法治建设创新实践，让法治之光照耀中原大地，人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

法治建设统筹推进

出台河南省重大行政决策程序实施办法、党委常委会每半年至少听取一次法治建设工作汇报、实施农村“法律明白人”培育工程……河南省委印发的《法治河南建设规划(2021—2025年)》，围绕着力解决法治河南建设中影响高质量发展的突出问题、影响群众利益和社会稳定的突出问题，领导干部在法治建设方面的明显短板等，明确了破解难题的途径和办法，提出了富有改革创新精神的思路举措。

其实，这是河南省委把党的领导贯彻到全面依法治国全过程各方面结出的硕果。

河南省委成立全面依法治省委员会及各协调小组，并将委员会办公室设在省司法厅。省委全面依法治省委员会立足建设更高水平法治河南实际，成立法治河南建设专班，使法治工作更突出、更有力。省委、省政府主要领导多次主持召开省委常委会议、省政府常务会议，研究法治建设重大问题，谋划法治建设发展方向。省委依法治省办积极发挥职能作用，用全面深入的法治实践诠释党对全面依法治国的领导。

制定法治河南建设规划，河南省法治政府建设实施方案，河南省法治社会建设实施方案，党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容工作方案……

下转第三版

“邻居节”点亮城市和谐之光 “三我”活动听民声解民忧汇民智 青岛打造市域社会治理现代化“新名片”

□ 本报记者 姜东良 曹天健
□ 本报通讯员 王彩云

“本剧场共有6个安全通道，分别位于……”7月5日，青岛大剧院歌剧院大厅内，现场人员按照语音广播提示确认各个安全通道的位置。

从这天起，在山东省青岛市，涉及公共场所的11个行业，都将试点施行安全疏散语音提示制度，为人民群众生命财产安全“导航”。

这是青岛市人民检察院为预防人员聚集的公共场所群体性突发事件，创新开展陌生环境风险告知和安全疏散提示公益诉讼专项监督的结果。

“近年来，青岛市作为全国市域社会治理现代化第一批试点城市，坚持共建共治共享方向，进一步健全治理体制，完善工作布局，创新治理方式，切实提高市域社会治理系统化、社会化、精细化、法治化、智能化水平，有效防范化解了各类重大风险，探索出符合发展规律、

下转第二版